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Despacho hidrotérmico

P1: determinar política óptima de operación para el parque generador y curva de 
carga descrita a continuación:

Datos 
Gx

Etapa1 Etapa2 Etapa3

Q_af
[m3/s]

250 75 25

D [MW] 350 550 200

Vi Volumen
[m3]

Costo 
Futuro [$]

V1 0 7000

V2 540.000 4000

V3 720.000 1500

CostoOp Gt= 900+0.234*Pi^2 [$/h]

Rendimiento G_hidro: η =1 [MW/(m3/s)]

Se considera factible verter

P_hidro= ((Vini-Vfin)/3600+Qa-Qv)* η
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Se escriben los costos de operación por etapa y estado (volumen) y se definen las 
posibles transiciones y sus costos.

A continuación, se inicia desde atrás hacia adelante, determinando costo presente y 
futuro…
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53.696

1.500

10.260
8.066
4.556

8.066
1.046

0

Etapa 3

10.260
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A diferencia del caso térmico, en cada estado (volumen) final (etapa), se tienen tres 
costos posibles, asociados a cada una de las transiciones posibles.
Los costos se indican con colores de acuerdo a las flechas (transiciones).
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Se inicia en la última etapa, sumando los CF

A continuación, se inicia desde atrás hacia adelante, determinando costo presente y 
futuro…
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1.500
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CP

10.260
10.260
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A diferencia del caso térmico, en cada estado (volumen) final (etapa), se tienen tres 
costos posibles, asociados a cada una de las transiciones posibles.
Los costos se indican con colores de acuerdo a las flechas (transiciones).



3.240

0

6.165

71.685
53.696
43.166

53.696
25.616
18.596

4.000

7.000

V2

V1

V3

Etapa1 Etapa 2 CF

Se suman los costos presentes y futuros

71.685
65.396
53.696

1.500

14.260
12.066
8.556

15.066
8.046
7.000

CF

11.760
11.760
9.566



3.240

0

6.165

71.685
53.696
43.166

53.696
25.616
18.596

V2

V1

V3

Etapa1 CP

Parado en cada estado presente (etapa 2), se descartan las transiciones más costosas 
(en rojo)

71.685
65.396
53.696

14.260
12.066
8.556

15.066
8.046
7.000

CF

11.760
11.760
9.566
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Se suman los costos futuros, considerando la transición más económica
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11.760
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Se ejecuta recursivamente

Para cada estado presente se descartan las transiciones más costosas (en rojo)

78.685
72.396
60.696



3.240+37.376

0+65.456

6.165+30.356

79.731
61.743
51.213

65456
37.376
30.356

V2

V1

V3

CP+CF CF

Costo presente más costo futuro para cada estado

78.685
72.396
60.696



40.616

65.456

36.521

V2

V1

V3

CP+CF

Se encuentra el mínimo costo de operación
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Se recorre desde la primera etapa hacia adelante, escogiendo el camino óptimo
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Se recorre desde la primera etapa hacia adelante, escogiendo el camino óptimo
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Se recorre desde la primera etapa hacia adelante, escogiendo el camino óptimo

53.696

14.260

15.066

Etapa 3 
+ CF

11.760
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Se encuentra la trayectoria óptima

Etapa 3 
+ CF

11.760

Costo Operación total = $36.521


